
Gies Dienstleistungen ist ein innovatives, mittelständisches Dienstleistungsunternehmen.  
Mit den Geschäftsfeldern Reinigung I Verpflegung I Service, deckt das Unternehmen den  
gesamten Anforderungsrahmen infrastruktureller Facilityleistungen ab.

Mit rund 5800 Mitarbeitern*, bundesweit in 19 Niederlassungen und 26 Stützpunkten, sind die 
Service- und Leistungskonzepte immer in Ihrer Nähe erreichbar.	
*m/w/d
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Entwicklungen & Ergebnisse
Gies Unternehmensgruppe

Geschäftsbericht 2025 www.giesdl.de

Unternehmensergebnis 2025
Umsatz	 Betrag
GIES DL inkl. Töchter	 106.748.948 €
Servicegesellschaften	 24.958.381 €
Managementaufträge	 16.808.163 €

Gesamt	 148.515.492 €

Transformation durch Weitsicht: 
Gies Dienstleistungen stellt die Weichen für die Zukunft

Das Geschäftsjahr 2025 markiert für die Gies Unter-
nehmensgruppe einen entscheidenden Meilen-
stein in der strategischen Weiterentwicklung. In 
einem gesamtwirtschaftlichen Umfeld, das durch 
tiefgreifende strukturelle Veränderungen geprägt 
ist, konnte sich unser Unternehmen erneut als resi-
lienter Partner behaupten. Trotz der Herausforde-
rungen im Gesundheitswesen verzeichnen wir mit 
einem Gesamtumsatz von rund 148,5 Millionen Euro 
lediglich einen marginalen Rückgang von ca. 0,5 % 
im Vergleich zum Vorjahr. Ein Ergebnis, das unsere 
Stabilität und Anpassungsfähigkeit unterstreicht.

Das Gesundheitswesen bleibt für die Gies Unter-
nehmensgruppe auch weiterhin ein zentrales Kern-
segment, in dem wir unsere Expertise täglich unter 
Beweis stellen. Gleichwohl war das Jahr durch 
die Neuausschreibung zweier großer öffentlicher 
Bestandskunden in Kliniksektor geprägt. Trotz lang-
jähriger, vertrauensvoller Zusammenarbeit führten 
der extreme Kostendruck und die Konsolidierungs-
prozesse im öffentlichen Sektor dazu, dass letztlich 
keine gemeinsame Vision für eine zukunftsfähige 
Fortführung dieser Partnerschaften entwickelt 
werden konnte. Da wir den Wandel im Klinikmarkt 
jedoch frühzeitig erkannt haben, haben wir unser 
Engagement im Gesundheitswesen geschärft und 
parallel unsere Präsenz im Privatmarktsektor konse-
quent ausgebaut.

Diese Strategie der Diversifizierung erwies sich als 
goldrichtig: Durch  den verstärkten Fokus auf  Industrie, 

Verwaltung und gehobene Service-Dienstleistungen 
konnten wir neue Partnerschaften schließen, 
welche die Volatilität im öffentlichen Sektor nahezu 
vollständig kompensierten.

Das Rückgrat unseres Erfolgs bilden dabei unse-
re rund 5.800 Mitarbeitenden, die durch eine 
hohe Eigenleistungsquote und unsere dezentrale 
Aufstellung eine unmittelbare Nähe zu  
Auftraggebern sowohl in der Klinikwelt als auch 
in der Privatwirtschaft garantieren. Um den stei-
genden Marktanforderungen gerecht zu werden, 
setzen wir verstärkt auf digitale Prozessoptimierung 
sowie zukunftsweisende Bewirtschaftungsmodelle. 
Hierbei gestalten wir beispielsweise die klassische 
Unterhaltsreinigung durch bedarfsorientierte und 
nachhaltige Ansätze messbar effizienter.

Im Privatsektor wie im auch Gesundheitswesen 
punktet Gies Dienstleistungen durch zertifizierte 
Qualität und individuelle Lösungen, die über den 
reinen Preiswettbewerb hinausgehen. Wir blicken 
mit Zuversicht auf das kommende Jahr: Die Evolution 
vom reinen Spezialisten für das Gesundheitswesen 
hin zu einem breit aufgestellten Experten für hoch-
wertige Infrastruktur- und Servicelösungen ist in 
vollem Gange. Mit einer soliden Auftragslage und 
einer klaren Fokussierung auf profitable Wachs-
tumsfelder wird die Gies Unternehmensgruppe 
ihren Weg der Stabilität und Innovation konsequent 
fortsetzen.

Mitarbeiter
Die Gies Unternehmensgruppe beschäftigt 5.800 Mitarbeiter* 
*m/w/d

Mitarbeiter der Gies Unternehmensgruppe

Mitarbeiter gesamt 5.800
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Die Erlöse von Gies DL nach Zielgruppen
Die Servicepakete des Unternehmens sind ausgerichtet auf die individuellen Anforderungen unserer 
Zielgruppen. So bieten wir passgenaue Dienstleistungen mit hoher Effizienz.

Die Zielgruppen	 Erlöse in Mill. Euro
1. Kliniken, Pflege- und Senioreneinrichtungen 	 23,39
2. Industrie und Verwaltungen 		  48,99
3. Universitäten, Forschungs- & Bildungseinrichtungen 	 23,99
4. Managementdienstleistungen 		  2,45
5. Sonstige Dienstleistungen 		  5,06
		  103,88

zu 1. Gies DL verantwortet bundesweit in ca. 100 Kliniken, 
Pflege- und Senioreneinrichtungen, anspruchsvolle Reinigungs-, 
Service- und Verpflegungsleistungen. Somit gehört unser  
Unternehmen zu den leistungsfähigsten Anbietern von Service-
leistungen für den Health Care Bereich in der Bundesrepublik.

zu 2. Seit über 50 Jahren hat unser Unternehmen Expertise in der  
Reinigung und Wartung von Industrieanlagen und Verwal- 
tungen. Namhafte, global agierende, Unternehmen zählen 
seit Jahrzehnten zu unseren Auftraggebern.

zu 3. Die Reinigung und Werterhaltung von Universitäten, Instituten und Bildungseinrichtungen, gehört 
seit Unternehmensgründung zu unserem Kerngeschäft. Zurzeit betrifft dies mehr als 145 Schulen und 35 
universitäre Einrichtungen bundesweit.

zu 4. Gies DL übernimmt in Form zeitlich befristeter Verträge  z. B. die Optimierung von Servicegesellschaften 
oder einrichtungseigener Reinigungs- oder Verpflegungsabteilungen von Kliniken oder Senioreneinrichtungen. 
Gies DL verantwortet treuhänderisch, Budget, Ergebnis und Qualität der Reinigungs-, Verpflegungs- und 
Facilityleistungen.
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Daten zur Unternehmensentwicklung 2025
Gies Unternehmensgruppe

Marco Gies  I  Adrian Gies  I  David Gies

Die Geschäftsleitung des
Familienunternehmens in
der 3. Generation

Servicegesellschaften
Gies Dienstleistungen hat mit der Gründung der ersten Servicegesellschaft 1998 bis heute 23 Service- 
gesellschaften konzipiert und hält entsprechende Beteiligungen. Das Management von Gies DL gestaltet 
effiziente Prozessabläufe, optimiert die Kosten und verantwortet so marktwirtschaftlich vergleichbare 
Konditionen.

Weitere Informationen über Gies Dienstleistungen erhalten Sie auf www.giesdl.de 

Geschäftsbericht 2025 www.giesdl.de
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Wir bieten Expertise
Gies Dienstleistungen erbringt seit über 50 Jahren 
Hotel- und Facilityleistungen für Kliniken, stationäre 
Senioreneinrichtungen, Industrie, Verwaltungen und 
Bildungseinrichtungen.

Vor der Übernahme von Serviceleistungen analysie-
ren wir die Prozessabläufe und zeigen Ihnen neue 
Wege und Möglichkeiten auf, Prozesse zu optimieren, 
Kosten zu reduzieren und Dienstleistungsstandards zu 
erhöhen. 

Unsere erfahrenen Fachberater entwickeln für Sie ein 
Gesamtkonzept aus transparenten Arbeitsabläufen 
und klaren Verantwortungsbereichen. Dies ermög-
licht Synergieeffekte, die Ihnen wirtschaftlichen Erfolg 
garantieren. 

Sprechen Sie uns an: 

Verkaufsleitung Nord/WestVerkaufsleitung Nord/West
Stefan Deichmeier Stefan Deichmeier 
Telefon	 02242/ 91792-0 
Telefax	 02242/ 91792-22 
VerkaufNordWest@giesdl.de 

Verkaufsleitung Süd/OstVerkaufsleitung Süd/Ost  
Stefan Arndt Stefan Arndt 
Telefon	 06428/ 9241-0 
Telefax	 06428/ 9241-92 
VerkaufSuedOst@giesdl.de 

Oderstraße 21-23
35260 Stadtallendorf
info@giesdl.de
www.giesdl.de

Oderstraße 21-23
35260 Stadtallendorf
info@giescatering.de
www.giescatering.de


